

**О выявленных нарушениях на территориях
Буйничского, Княжицкого, Польшковичского,
Пашковского сельских исполнительных комитетов**

В рамках контроля за санитарной очисткой, благоустройством и наведением порядка на территории Могилевского района, специалистами центра 04.10-05.10.2023 проведено обследование территорий Буйничского, Княжицкого, Польшковичского, Пашковского сельских исполнительных комитетов.

При проведении обследования особое внимание было уделено санитарному состоянию и благоустройству детских игровых площадок, дворовых территорий многоквартирной жилой застройки, объектам социального значения, территориям земель общего пользования, гражданским кладбищам.

По результатам проведенных обследований выявлены следующие нарушения:

Буйничский сельский исполнительный комитет

Не проведен покос сорной растительности теплопункта № 697 аг. Буйничи, ул. Легендарная.



Многоквартирная жилая застройка ул. Легендарная, ул. Орловского - не проводится покос сорной растительности земель общего пользования, жилфонда, не утилизировано вторсырье (отработанные шины), требуется приведение элементов инфраструктуры в порядок (канализационный люк приоткрыт, заполнен бытовым мусором), на территории не убран мусор;





Не проводится покос сорной растительности заброшенного здания, необходимо рассмотрение вопроса о его ограждении, недопустимости проникновения в него посторонних лиц;



Прилегающая территория вблизи новостройки не окошена, замусорена бытовыми, строительными отходами, территория не благоустроена.



Гражданские кладбища д.Буйничи, д.Городщина, д. Севостьяновичи, д. Голынец-1, д. Голынец-2, д. Добросневичи - прилегающая территория загрязнена использованными ритуальными принадлежностями и бытовым мусором, многочисленными растительными отходами, срезанными деревьями, сучьями.





Контейнерные площадки (МГКУ «Спецавтопредприятие») по адресам: Могилевский район, аг.Буйничи, ул.Легендарная,7а,13,15а, ул. Орловского,32а д.Тишовка, ул.Шоссейная,1 - не содержатся в чистоте, складировается крупногабаритный мусор, бытовой мусор.





Заброшенное здание ТП д.Голынец-1 принадлежащее ОАО «Тишовка»- не проведен покос сорной растительности прилегающей территории, внутри бытовой мусор.



Приведение в порядок здания бывшей канализационно-насосной станции, расположенной в аг. Буйничи, по ул. Пролетарская (объект задействован в канализовании школы). Данный объект и территория возле него не благоустроены, здание требует ремонта.





Гаражный кооператив «Легендарный» д. Буйнички- наведение порядка на территории гаражного кооператива (уборка от строительных материалов прилегающей территории к гаражам), требуется покос сорной растительности за гаражами, приведение контейнерных площадок в санитарное удовлетворительное состояние).





Остановочный пункт д. Севостьяновичи по ул. Шоссейная требуется обновление покраски, д. Сташино –отсутствует урна на остановочном пункте.

Княжицкий сельский исполнительный комитет

-требуется наведение порядка на территориях к заброшенным и пустующим участкам в д.Браково- не окошена сорная растительность (ул.Центральная, 93, 107, 62);



-между участками №56-58 по ул.Центральная в д.Браково не проведены работы по уборке древесных отходов;



Территория за домом №50 по ул.Центральная в д.Браково захламлена древесными и растительными отходами.

Территория брошенного здания в д.Браково, ул.Набережная,3 не окошена, внутри имеется бытовой мусор;



Многоквартирная жилая застройка в д. Браково по ул. Набережная,2, ул. Школьная,7 не благоустроена (не проведен покос сорной растительности, оборудование детской площадки разломано, не окрашено; прилегающая территория к дому затоплена жидкими отходами, территория замусорена бытовыми и крупногабаритными отходами.



На территории хозяйственных построек в д.Браково вблизи многоквартирных жилых домов ул.Набережная,2, ул.Школьная,7 несанкционированная свалка коммунальных отходов, прилегающая территория к хозяйственным постройкам не окошена.





Отсутствуют урны для сбора мусора на **остановочных пунктах** в д.Браково, аг.Княжицы, д.Прокшеничи;



Отсутствуют скамейки на **остановочных пунктах** д.Браково, д.Никитиничи.

-Территория **гражданских кладбищ** д.Браково, д. Горная Улица загрязнена бытовыми, ритуальными и растительными отходами;



-отсутствуют площадки для временного хранения отходов на **гражданских кладбищах** д.Браково, д. Горная Улица, д.Никитиничи, д.Заборье.

-**контейнерная площадка** в д.Никитиничи, ул.Авиационная,1 не содержится в чистоте, на прилегающей территории складировается крупногабаритный мусор.

-**территория за детским садом** в д.Браково замусорена отходами;



-прилегающая территория **зброшенного здания** в д. Браково в районе котельной не окошена, необходимо рассмотрение вопроса о его ограждении, недопустимости проникновения в него посторонних лиц;



-водонапорная башня и артскважина в д. Браково напротив школы не окошены, отсутствует ограждение, не окрашена;



-территория артскважины д. Боброво не окошена;
-в лесном массиве в районе брошенного дома по ул. Школьная, д. Щеглица несанкционированная свалка бытовых отходов;



Полыковичский сельский исполнительный комитет
Гражданские кладбища в д.Половинный Лог, д.Николаевка-1, Полыковичи, Калиновая - прилегающая территория загрязнена бытовыми, ритуальными и растительными отходами;



Выгребные ямы в п.Полыковичские Хутора, ул.Придорожная, 4, 12 не содержатся в чистоте, переполнены;



Контейнерная площадка, расположенная в зоне рекреации у реки Днепр в д.Полыковичи не содержится в чистоте, замусорена мелким бытовым мусором, контейнера переполнены.



Площадка для временного хранения отходов в п.Полыковичские Хутора, ул.Телецентр,1 не ограждена с трех сторон, отсутствует контейнер для сбора ТБО;



Контейнерная площадка в п.Полыковичские Хутора, ул.Придорожная, 12 не содержится в чистоте, складировается крупногабаритный мусор, на контейнерах имеются дефекты у основания, отсутствуют крышки, нарушена целостность твердого покрытия основания.



Остановочные пункты в аг.Полыковичи, д.Калиновая замусорены бытовым мусором.



Пашковский сельский исполнительный комитет

д. Старое Пашково - на землях общего пользования в кустарниковой растительности за гражданским кладбищем Старое Пашково несанкционированная свалка строительных отходов;



Гражданские кладбища д. Присно-1, д. Старое Пашково, д.Хатки, д.Новое Пашково - прилегающая территория загрязнена бытовыми, ритуальными и растительными отходами;



Гражданские кладбища д. Присно-1, д. Старое Пашково, Хатки, д.Новое Пашково - отсутствуют площадки для временного хранения отходов.

ЗАО «Агрокомбинат «Заря» - на территории за недействующей котельной д. Хатки организована свалка использованных пластмассовых изделий (канистры).

Контейнерная площадка в аг.Речки, ул.Новоселов, 24 - нарушена целостность ограждения, контейнера для ВМР установлены за пределами контейнерной площадки;

Прилегающая территория к контейнерной площадке в аг.Речки, ул.Новоселов, 38 не содержится в чистоте, складировается крупногабаритный мусор.

Прилегающая территория к площадкам для временного хранения отходов на территории **садоводческих товариществ «Лотос Софиевка», «Могилевдрев-2014»** не содержится в чистоте, замусорены коммунальными отходами



Остановочные пункты - д. Хатки, аг. Речки - загрязнены мелким бытовым мусором, урны переполнены.

В адрес председателей Буйничского, Княжицкого, Польшковичского, Пашковского сельских исполнительных комитетов, на территории которых были выявлены нарушения санитарного содержания территорий, были направлены служебные письма с ходатайством организовать работу по устранению выявленных нарушений, включить в планы работы – устранение выявленных нарушений.

Работа санитарно-эпидемиологической службы по данному направлению продолжается.

Заведующая отделением
коммунальной гигиены

О.Э.Воронова